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Актуальность:  Ежегодно на дорогах совершаются сотни дорожно-транспортных 
происшествий, в результате которых погибают детей, так же получают ранения и травмы. 
Скорость движения, плотность транспортных потоков на дорогах нашей страны быстро 
возрастают.                                                                                                                                       
Нарушение правил дорожного движения часто приводят к печальным последствиям.                          
Наиболее серьёзные трудности и опасности для жизни подстерегают самых маленьких 
пешеходов. Причиной дорожно-транспортных происшествий чаще всего являются сами 
дети.  Ценность данного мероприятия, направлена на решение очень актуальной проблемы 
– привития детям устойчивых навыков безопасного поведения на дороге. 

Цель: Познакомить с основными правилами дорожного движения и закрепить 
полученные ранее знания о правилах дорожного движения;                                                                     
продолжить знакомство со знаками дорожного движения и закрепить имеющиеся знания; 
развивать умения самостоятельно пользоваться полученными знаниями в повседневной 
жизни. 

Задачи: 
 ● Расширить знания детей о правилах поведения на улице и дороге; продолжать 
расширять знания детей о дорожных знаках и умение пользоваться полученными 
знаниями. 
● Развивать умение прогнозировать события. 
● Развитие слухового восприятия. 
● Воспитывать умение сдерживать себя, быть внимательными, не играть на дороге, 
сознательное отношение к соблюдению правил безопасности движения. 
 
Оборудование: презентация, дорожные знаки, загадки, жетоны, картинки, грамоты для 
награждения. 

Предварительная работа: Беседа с детьми о правилах дорожного движения, подбор 
загадок, раздача стихов. 

Ход мероприятия 

I Организационный момент.  
Приветствие команд. 
- Уважаемые игроки! Сегодня у нас состоится игра-путешествие «Правила дорожного 
движения  знать – жить, не унывать!»  

- Цель нашей игры – проверить, насколько хорошо вы знаете правила дорожного 
движения, дорожные знаки и умеете применять знания на практике. 

Девчонки и мальчишки, 
Читают в школе книжки, 
Домой они  бегут вприпрыжку, 
И что ж мне им сегодня  так хочется сказать?! 
Что правила дорожные должны мы соблюдать!!! 
 
II Игра-разминка 

- А в начале состязания мы проведём небольшую разминку. Надо будет отвечать на 
вопрос: «Это я, это я, это все мои друзья!», если вы действительно делаете так. 



• Кто из вас в автобусе тесном уступил старушке место? 
• Кто из вас идёт вперёд, только там где пешеходный переход? 
• Кто летит вперёд так скоро, что не видит светофора? 
• Кто из вас, идя домой, убеждается, что путь свободен твой? 
• Кто из вас , играя в мяч, мчится по дороге вскачь? 
• Знает кто, что красный свет это значит – хода нет? 
• Кто из вас готов идти, как только жёлтый свет зажгли? 
• Кто из вас в любую погоду выполняет правила для пешеходов?! 
III. Игра 
Учитель:  
●В нашей стране множество дорог. В любое время года и в любую погоду по ним мчатся 
автомобили, автобусы, несутся мотоциклы, катят велосипедисты, идут пешеходы. 
●Опасность на дорогах подстерегает только тех, кто не знает правил движения, не умеет 
правильно вести себя на улице, не соблюдает дисциплины. 
●А для тех, кто хорошо изучил правила дорожного движения, кто вежлив и внимателен, 
улица совсем не страшна. 
●Правила движения – законы улиц и дорог. Их обязан знать и выполнять каждый. 
Каждому из нас приходится переходить улицу или дорогу, пользоваться общественным 
транспортом – всё это делает нас участниками дорожного движения. Каждый должен 
знать правила и соблюдать их. Поэтому мы сегодня закрепим наши знания. Ведь правила 
дорожного движения – твои друзья, забывать друзей нельзя! 
Ученик: 
 Очень важная наука – 
Правила дорожного движения 
И должны их соблюдать 
Все без исключения. 
 
Ученик: 
Если правила нарушишь 
И на красный свет пойдешь, 
Травмы разные получишь 
И в больницу попадешь! 
 
Ученик: 
Если загорелся свет зеленый, 
Убедись, что путь свободен! 
И не будет для тебя препонов 
В путь иди и не зевай, ничего в пути не нарушай! 
Ученик: 
Если рядом перекресток 
Или, скажем, поворот, 
Будь внимателен ты просто, 
Помни, что ты пешеход! 
  
 Учитель: Сейчас следующее задание «Перекрёсток загадок»                                                                 
(За каждый правильный ответ-1 балл) 
1. Две дороги долго шли 
И друг к дружке подошли. 
Ссориться не стали, 
Пересеклись и дальше побежали. 
Что это за место, 
Всем нам интересно. (Перекресток) 



2.Стой! Машины движутся 
Там, где сошлись пути, 
Кто поможет улицу 
Людям перейти?     (Светофор.)   
 
3. Что за чудо этот дом, 
Окна светлые кругом. 
Носит обувь из резины 
И питается бензином. (Автобус.) 
 
4. Полосатая указка, 
Словно палочка из сказки. (Жезл) 
 
5. Доска для шахмат на боку, 
Что за машина – не пойму? (Такси.) 
 
6. Ходит скалка по дороге 
Грузная, огромная. 
И теперь у нас дорога, 
Как линейка, ровная. (Каток.) 
 
7. Затихают все моторы, 
И внимательны шоферы, 
Если знаки говорят: 
«Близко школа, детский сад!»            («Дети».) 
 
8. Мимо машина с красным крестом 
На помощь больному промчалась бегом. 
У этой машины особенный цвет: 
Как будто халат белоснежный одет. (Скорая медицинская помощь). 
 
9. Он по рельсам идет, 
Пассажиров везет. (Электропоезд) 
 
10. Грузы я возить привык, 
Я тяжелый … (Грузовик) 
 
11 . Предупреждает этот знак, 
Что у дороги здесь зигзаг 
И впереди машину ждет 
Крутой ...           («Опасный поворот».) 
 
12. Поезд быстро-быстро мчится! 
Чтоб несчастью не случиться, 
Закрываю переезд – 
Запрещен машинам въезд! (Шлагбаум.) 
 
13.Легковушек столкновение 
Перекрыло всё движение. 
И припомнил я в момент, 
Это что за инцидент. (Авария, ДТП.) 
 



14. Тем прибором выявляют 
Тех, кто скорость превышает. 
Говорит локатор строгий: 
- Нарушитель на дороге! (Радар.) 
 
15. Полосатые лошадки 
Поперёк дорог легли- 
Все авто остановились 
Если здесь проходим мы. (Переход-зебра) 
 
Физкультминутка «Голубой вагон» 
 
Учитель: Остановился поезд. И следующая станция «Игра – презентация». 
За каждый правильный ответ участники игры получают жетон. Выигрывает команда, 
набравшая наибольшее количество жетонов. 
 
Учитель: Игра  «Брейн – ринг» Я  задаю вопросы командам по очереди. Если команда 
затрудняется ответить, помогает другая команда. Тогда ей засчитывается балл. 
 
1. Как называется та часть улицы, по которой идут пешеходы? 
мостовая 
тротуар 
 
2. По какой части улицы движется транспорт? 
по мостовой 
по тротуару 
 
3. Что такое перекрёсток? 
место пересечения дорог 
место перехода через улицу 
 
4. Что такое светофор? 
дорожный знак, запрещающий движение транспорта 
прибор для регулировки движения машин и пешеходов. 
 
5. Для чего служит красный сигнал светофора? 
он разрешает движение 
он запрещает движение 
 
6. На какой сигнал светофора можно переходить улицу? 
на красный 
на зелёный 
 
7. В каком месте можно переходить проезжую часть? 
в любом месте 
там, где нет транспорта 
по пешеходному переходу 
 
9. Можно ли детям моложе 14 лет выезжать на велосипеде за пределы двора? 
да 
нет 
иногда 



10. Можно ли играть рядом с проезжей частью? 
да 
нет 
иногда 
 
11. Когда ты переходишь улицу с двухсторонним движением, то куда надо посмотреть 
сначала? 
прямо 
направо 
налево 
 
12. Кого называют пешеходами? 
людей, передвигающихся по улице пешком 
людей, находящихся в общественном транспорте 
 
13. Как называется место ожидания пассажиров общественного транспорта? 
стоянка 
остановка 
 
14. Можно ли высовываться из окна автомобиля, автобуса, троллейбуса? 
да 
нет 
 
Учитель: Внимание,  игра «Вопрос-ответ» 
1. Самодвижущееся четырёхколёсное транспортное средство. (Автомобиль) 
2. По рельсам бежит – на поворотах дребезжит. (Трамвай) 
3. Полоса земли, предназначенная для передвижения транспорта и пешеходов. (Дорога) 
4. Старинный экипаж, запряжённый лошадьми. (Карета) 
5. Многоместный автомобиль для перевозки пассажиров. (Автобус) 
6. Любимое транспортное средство отчаянных мальчишек, для езды на котором надо 
отталкиваться ногой. (Самокат) 
7. Автомобиль, которому не страшны самые плохие дороги. (Вездеход) 
Дом для автомобиля. (Гараж) 
8. Гараж для самолётов. (Ангар) 
9. Человек, идущий по тротуару. (Пешеход) 
10. Дорога для трамвая. (Рельсы) 
11. Часть дороги, по которой идут пешеходы. (Тротуар) 
12. Изгиб дороги. (Поворот) 
13. Человек, управляющий автомобилем. (Водитель) 
14. Водитель самолёта. (Лётчик, пилот) 
15. Устройство для остановки автомобиля. (Тормоз) 
16. Что показывает стрелка спидометра? (Скорость) 
17. Место на дороге, предназначенное для пешеходов. (Переход) 
18. Полосатая разметка перехода. (Зебра) 
19. Место пересечения улиц. (Перекрёсток) 
20. Милиционер, регулирующий движение на перекрёстке. (Регулировщик) 
21. Громкий звуковой сигнал специальной машины. (Сирена) 
22. Место для посадки и высадки пассажиров общественного транспорта. (Остановка) 
23. Прочная широкая лямка, обеспечивающая безопасность водителя и пассажира в 
легковом автомобиле. (Ремень безопасности) 
24. Защитный головной убор мотоциклиста. (Шлем) 
25. Человек, едущий в транспорте, но не за рулём. (Пассажир) 



26. Подземный вид общественного транспорта. (Метро) 
27. Лестница-чудесница в метро. (Эскалатор) 
28. Водитель велосипеда. (Велосипедист) 
29. Пересечение железнодорожных путей с автомобильной дорогой. (Переезд) 
30. Опускающаяся и поднимающаяся перекладина для открытия и закрытия переезда. 
(Шлагбаум) 
31. Часть загородной дороги для передвижения пешеходов, если нет тротуара. (Обочина) 
32. Асфальтированная загородная дорога для движения транспорта. (Шоссе) 
«Ноги» автомобиля. (Колёса) 
33. «Глаза» автомобиля. (Фары) 
34. Часть грузовика, предназначенная для перевозки грузов. (Кузов) 
35. Вид грузовика, кузов которого сваливает груз сам. (Самосвал) 
36. Приспособление для буксировки автомобиля. (Трос) 
37. Автомобиль, имеющий название великой русской реки. («Волга») 
38. Пешеход или водитель, не выполняющий Правила дорожного движения. (Нарушитель) 
39. Наказание за нарушение ПДД. (Штраф) 
40. Сколько колес у легкового автомобиля? (Четыре) 
 
Учитель:  
 
-А теперь, ребята, пока жюри подсчитывает баллы, мы поиграем с вами в игру 
«Разрешается-запрещается».  
Ведущий начинает фразу, дети продолжают. 
 
• Играть на проезжей части … (запрещается) 
• Переход улицы по подземному переходу… (разрешается) 
• Перебегать улицу перед идущим транспортом (запрещается) 
• Идти по обочине спиной к транспорту … (запрещается) 
• Переходить улицу при красном сигнале светофора (запрещается) 
• Цепляться за проезжающие машины (запрещается) 
• Помогать старушкам перейти дорогу (разрешается) 
• Выбегать при переходе дороги … (запрещается) 
• Болтать при переходе дороги … (запрещается) 
• Переходить улицу при желтом сигнале светофора … (запрещается) 
• Уважать правила дорожного движения … (разрешается) 
 
IV. Подведение итогов и награждение победителей . 

Ученик: 
Правил дорожных на свете немало, 
Все бы их выучить нам не мешало. 
 
Ученик: 
Но, основные правила дорожного движенья, 
Знать нам надо как таблицу  умноженья. 
 
Ученик: 
Все правила дорожного движенья строго соблюдать, 
И жить счастливо нам, не унывать! 


